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ЗАХОДИ ЗАХИСТУ ОБЄКТІВ ПРОМИЛОВОСТІ У ТОМУ ЧИСЛІ 

ПІД ЧАС ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 
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Безпека та стійкість об’єктів промисловості до загроз (обстріли, теракти, 

кібератаки, природні катастрофи) є стратегічним пріоритетом для держави. Наведені 

статистичні данні щодо виникнення пожеж на об’єктах промисловості а також їх 

класифікація. Запропоновані актуальні заходи захисту об’єктів промисловості у 

тому числі під час збройної агресії. 
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sion, are proposed. 
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Розв’язана війна р.ф. проти України актуалізувало питання, щодо за-

хисту об’єктів промисловості у зв’язку з постійними ворожими обстрілами. 

Так на об’єктах промисловості протягом 2022 року виникло 1156 пожеж 

(зростання у 2,2 рази), що становить 30,5 % від загальної кількості пожеж на 

об’єктах. Прямі збитки збільшилися у 17 разів і становлять 17 млрд 86 млн 

364 тис. грн. Побічні збитки становлять 33 млрд 88 млн 156 тис. грн (зрос-

тання у 17,4 рази). Враховуючи, що причини 68 % пожеж у будівлях вироб-

ничого призначення пов’язані з вибухами внаслідок влучення вибухонебеч-

них предметів, наведені цифри підтверджують, що однією з основних цілей 

російської збройної агресії проти нашої країни є знищення виробничого по-

тенціалу України [1]. 

Тому захист об’єктів промисловості від ворожих обстрілів є одним із 

найважливіших завдань в умовах війни. При цьому об’єктів промисловості 
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відносять об’єкти інфраструктури, системи, їх частини та їх сукупність, які 

є важливими для економіки, національної безпеки та оборони, порушення 

функціонування яких може завдати шкоди життєво важливим національним 

інтересам [2]. Відповідно [3] об’єкти промисловості можна класифікувати 

за наступними видами:  

− електроенергетика: виробництво електричної енергії; забезпечення 

функціонування ринку електричної енергії, організація купівлі-продажу 

електричної енергії на ринку; управління системами передачі та енергопо-

стачання; розподіл електричної енергії;  

− нафтова промисловість: видобуток нафти; передача (транзит) нафти 

та нафтопродуктів; очищення, переробка та обробка нафти; експлуатація 

нафтопроводів; зберігання та постачання нафти та нафтопродуктів;  

− газова промисловість: видобуток газу; переробка та очищення газу; 

передача (транзит) газу; розподіл газу; експлуатація газотранспортної си-

стеми. 

Безпека та стійкість об’єктів промисловості до загроз (обстріли, тера-

кти, кібератаки, природні катастрофи) є стратегічним пріоритетом для дер-

жави. Розглянемо основні заходи захисту об’єктів промисловості в тому чи-

слі під час збройної агресії [4, 5]. 

Фізичний захист та інженерні рішення: зміцнення об'єктів – бетонні 

укріплення, протиударні конструкції, заглиблення у землю; розосередження 

об'єктів – зменшення концентрації критичних елементів в одному місці; бу-

дівництво резервних систем – дублюючі мережі та мобільні енергетичні ста-

нції; маскування та дезінформація – камуфляж, фальшиві цілі, використання 

димових завіс. 

Протиповітряна оборона (ППО): ракетні комплекси ППО – системи 

типу Patriot, NASAMS, IRIS-T для перехоплення ракет; засоби радіоелект-

ронної боротьби (РЕБ) – придушення сигналів керування ворожими дро-

нами та ракетами; зенітна артилерія та мобільні ППО – комплекси типу 

Gepard або ПЗРК для боротьби з дронами та авіацією. 

Кібербезпека та цифровий захист: захист SCADA-систем – унемож-

ливлення дистанційного виведення з ладу об’єктів; моніторинг загроз та кі-

беррозвідка – постійне відстеження можливих атак; резервне копіювання 

даних – створення бекапів критичних даних у безпечних місцях. 

Оперативна взаємодія та відновлення: плани екстреного реагування – 

чіткі алгоритми дій у разі атаки; мобільні ремонтні бригади – оперативне від-

новлення пошкоджених систем; міжнародна підтримка та допомога – спів-

праця з партнерами для отримання необхідного обладнання та технологій. 

Захист об’єктів промисловості є багаторівневим процесом, що поєд-

нує технологічні, інженерні та військові заходи.  
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